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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ, κ. ΓΙΩΡΓΟ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: “Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΠΑΥΣΗ ΠΥΡΟΣ 
ΣΤΗ ΓΑΖΑ”. 
 
Την 1η Νοεμβρίου είχατε τηλεφωνική συνομιλία με τον Τούρκο ομόλογό σας, κ. Χακάν Φιντάν, που 
περιλάμβανε συζητήση της τεράστιας ανθρωπιστικής κρίσης στη Γάζα. Σύμφωνα με 
δημοσιογραφικά ρεπορτάζ, ο Τούρκος ομόλογός σας τόνισε τη σημασία της “κατάπαυσης πυρός”, 
χωρίς όμως να διευκρινίζεται ποια απάντηση έλαβε από εσάς, εκ μέρους της ελληνικής κυβέρνησης.  
 
Υπενθυμίζουμε ότι το σχέδιο των ‘5 σημείων’ που καταθέσατε από τις πρώτες μέρες της κρίσης, 
πρότεινε – μεταξύ άλλων - την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας και τη διάνοιξη ανθρωπιστικών 
οδών. Όμως δεν πρότεινε πουθενά την παύση πυρός από τις εμπλεκόμενες πλευρές. Επίσης, για 
λόγους που εξηγήσατε - και που η Πλεύση Ελευθερίας θεωρεί ανεπαρκείς - η Ελλάδα τήρησε στάση 
“Αποχής” στο ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ στις 27 Οκτωβρίου, το οποίο επιβάλλει 
“ανθρωπιστική εκεχειρία” στη Γάζα.  
 
Όπως είχα την ευκαιρία να τονίσω σε προηγούμενη Επίκαιρη Ερώτησή μου προς εσάς, η συμμετοχή 
της Ελλάδας στο σχέδιο του θαλάσσιου ανθρωπιστικού διαδρόμου προς τη Γάζα – μια πρωτοβουλία 
που η Πλεύση Ελευθερίας υποστηρίζει – θα μπορούσε να διευκολυνθεί σημαντικά αν επιτευχθεί 
διακοπή των εχθροπραξιών. Δημοσιογραφικά ρεπορτάζ για τη διεθνή διάσκεψη στις 10/11 στο 
Παρίσι για τη Γάζα, στην οποία συμμετείχατε μαζί με τον Πρωθυπουργό, τονίζουν ότι το σχέδιο του 
ανθρωπιστικού διαδρόμου καθυστερεί ακριβώς διότι δεν μπορεί να επιτευχθεί παύση πυρός. Η 
Γαλλία, που ηγείται της πρωτοβουλίας αυτής, έχει πάρει πιο συνεπή στάση, συνδέοντας την 
ανθρωπιστική βοήθεια με παράλληλο αίτημα κατάπαυσης πυρός.  
 
Ύστερα από πέντε εβδομάδες, ο καθημερινός βομβαρδισμός του κατεχόμενου Παλαιστινιακού 
εδάφους της Γάζας έχει στοιχίσει 11.100 θανάτους, εκ των οποίων 6.000 είναι νεκρά παιδιά. 
Ταυτόχρονα, υπάρχουν άλλοι 3.000 αγνοούμενοι κάτω από τις βομβαρδισμένες πολυκατοικίες. Τα 
θύματα των Παλαιστινίων είναι πλέον δεκαπλάσια σε σχέση με εκείνα των Ισραηλινών, ενώ η 
κυβέρνηση Νετανιάχου διαπράττει καθημερινά νέα εγκλήματα πολέμου.   
 

 ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
1. Ποια απάντηση δώσατε εκ μέρους της ελληνικής κυβέρνησης στον Τούρκο ομόλογό σας για 

το θέμα της παύσης πυρός στη Γάζα κατά τη συνομιλία σας την 1η Νοεμβρίου; 

2. Ζητά η ελληνική κυβέρνηση κατάπαυση πυρός στο Ισραήλ και στα κατεχόμενα Παλαιστινιακά 

εδάφη της Γάζας και της Δυτικής Όχθης ή όχι; Κι αν έχει ζητήσει κάτι τέτοιο στο πρόσφατο 

παρελθόν, από ποια ημερομηνία το έπραξε; 

Αθήνα, 13/11/2023 

Ο βουλευτής που θέτει την ερώτηση 

Αλέξανδρος Καζαμίας 
Βουλευτής Επικρατείας και Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Πλεύσης Ελευθερίας 
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